Вопрос: обязаны ли муниципальные служащие, замещающие должности муниципальной службы, не включенные в соответствующий перечень, представлять сведения о доходах?
Ответ: нет, не обязаны. В соответствии с частью 1 статьи 8 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей обязаны представлять только граждане, претендующие на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, и муниципальные служащие, замещающие указанные должности.
Вопрос: в настоящее время согласно требованиям законодательства в области противодействия коррупции существует необходимость при заключении трудового договора уведомлять государственный орган, из которого уволился гражданин (бывший государственный служащий) о заключении такого договора.
Если бывший государственный служащий поступил вновь на государственную службу в иной государственный орган и с ним заключен служебный контракт, значит в контексте указанной нормы уведомление не требуется (предыдущего работодателя) ведь речь идет о трудовом договоре.
Ответ: в соответствии частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" работодатель только при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), указанного в части 1 настоящей статьи, с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Для замещения должности государственной гражданской службы представитель нанимателя заключает с гражданским служащим служебный контракт.
В связи с изложенным, при поступлении бывшего государственного гражданского служащего вновь на государственную гражданскую службу сообщение прежнему представителю нанимателя о заключении с гражданином служебного контракта не требуется.
Вопрос: как поступать, если супруги муниципальных служащих отказываются предоставлять свои сведения о доходах (отказываются запрашивать и представлять справки 2-НДФЛ, из кредитных учреждений о состоянии счетов и т.д.)?
Ответ: у муниципального служащего есть право обратиться в комиссию по урегулированию конфликта интересов с заявлением о невозможности представления по объективным причинам сведений о доходах своего супруга. Если комиссия признает причины объективными, то может рекомендовать представителю нанимателя освободить служащего от обязанности представления сведений о доходах супруга.
При этом причины непредставления этих сведений должны быть действительно объективными и уважительными, исключающие возможность представления сведений. Нежелание супруга муниципального служащего представлять сведения о своих доходах не является объективной причиной. 
 Обязанность представлять сведения о доходах членов своей семьи возложена на муниципального служащего федеральным законодательством, и неисполнение этой обязанности влечет увольнение с муниципальной службы. Поэтому в рассматриваемом случае муниципальным служащим необходимо самим урегулировать данный вопрос со своими супругами.
 Вопрос: в какой части сведения о расходах подлежат размещению на официальном сайте (указываются ли стоимость приобретенного имущества, источники получения средств, за счет которых совершена сделка)?
Ответ: в соответствии с частью 4 статьи 8 Федерального закона 
от 03 декабря 2012 г. № 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам" сведения об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка, размещаются в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на официальных сайтах государственных органов субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления в порядке, определяемом нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации с соблюдением законодательства Российской Федерации о государственной тайне и о защите персональных данных.
Пунктом 2 Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей на официальных сайтах федеральных государственных органов, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и организаций и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 08 июля 2013 г. № 613 "Вопросы противодействия коррупции", предусмотрен перечень сведений, который необходимо размещать на официальных сайтах и предоставлять средствам массовой информации. Иные сведения, кроме указанных в пункте 2 данного Порядка, размещать на сайтах и предоставлять средствам массовой информации запрещается.
В частности, данным Порядком предусмотрено обязательное размещение сведений об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимого имущества, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход служащего (работника) и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки.
Сведения о стоимость приобретенного имущества в пункте 2 Порядка отсутствуют.
В размещаемых на официальных сайтах и предоставляемых средствам массовой информации для опубликования сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера запрещается указывать иные сведения (кроме указанных в пункте 2 данного Порядка) о доходах служащего (работника), его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, об имуществе, принадлежащем на праве собственности названным лицам, и об их обязательствах имущественного характера.
 
